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Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Peter Lehnert (CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung,  
Wissenschaft, Forschung und Kultur 
 

Bildungschancen für Helgoländer Kinder und Jugendliche 

 
Ich frage die Landesregierung: 
 
 
 

1. Wie viele Lehrerstellen stehen der Schule auf Helgoland zur Verfügung? 
 
 Für das Schuljahr 2001/02 standen der Schule auf Helgoland rechnerisch 10,81 

Planstellen zur Verfügung. 
 

2. Wie viele Stellen davon sind besetzt? 
 
 Im 2. Halbjahr des Schuljahres 2001/02 wurden zur Verbesserung der Unter-

richtsqualität 11,61 Planstellen besetzt. 
 

3. Gibt es auf Grund der geographischen Lage Helgolands und der daraus resultie-
renden Wohnraumsituation Probleme, Lehrerstellen zu besetzen? 

 
 Ja, sie wurden aber bisher gelöst, da Bewerberinnen und Bewerber aus anderen 

Bundesländern gewonnen werden konnten. 
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4. Welche finanzielle Unterstützung gewährt das Land Helgoländer Schülerinnen 

und Schülern, die ein Gymnasium besuchen wollen? 
 
 Es wird keine Unterstützung gewährt. 

 
5. Wie ist auf Helgoland der Bereich der beruflichen Bildung geregelt? Gibt es spe-

zielle Angebote? 
 
 Derzeit besuchen die Helgoländer Auszubildenden - im Schuljahr 2001/02 eine 

weibliche und vier männliche Auszubildende - Berufsschulen in Form von Block-
unterricht in Pinneberg, Hamburg und Cuxhaven. Spezielle Berufsschulangebote 
auf Helgoland werden nicht vorgehalten. 

 
 
 
 
 
 
 


